

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 125 (6096)

ЧЕТВЕРГ, 17 октября 1985 года

Цена 3 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

15 октября 1985 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:

О проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Об изменениях в Уставе КПСС. О проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

С докладом по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В прениях по докладу на Пленуме выступили: т. т. А. А. Титаренко — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Р. Ф. Деметрешку — второй секретарь Московского горкома КПСС, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. Г. Афанасьев — главный редактор газеты «Правда», С. И. Манякин — первый секретарь Омского обкома КПСС, М. С. Шкабардин — министр приборостроения и систем управления, А. М. Королев — токарь Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе, В. П. Демидченко — первый секретарь

Кустанайского обкома Компартии Казахстана, К. С. Демирчян — первый секретарь ЦК Компартии Армении.

Пленум ЦК КПСС одобрил представленные на его рассмотрение документы и решил опубликовать их для обсуждения на партийных собраниях, конференциях и съездах компартий союзных республик, предшествующих XXVII съезду КПСС, а проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — также на собраниях в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях и общественных организациях.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы. Пленум избрал тов. Талызина Н. В. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Рыжкова Н. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его Председателем Совета Министров СССР. Принято решение об освобождении тов. Тихонова Н. А. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его уходом на пенсию по состоянию здоровья.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

### В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза, райкоме ВЛКСМ

### Об итогах социалистического соревнования за повышение качества молока в сентябре 1985 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за повышение качества молока в сентябре 1985 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании коллектив Ивановской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, продавший в сентябре 1985 года первым сортом 100 процентов мо-

лока. Коллективу присуждают

с переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и заносится на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Отмечается хорошая работа по повышению качества молока коллектива молочно-товарных ферм Акъярской фермы колхоза имени Фауча, «Красное знамя», имени Калинина, имени Салавата, Мамбетовской и Сагитовской Маманского

колхоза «Новый путь». Отмечается неудовлетворительная работа коллективов молочно-товарных ферм Хайбуллинского совхоза, колхоза «Сякмар», Новозавиженской Маманского, Новопетровской и Сарыкульской Метраевского, Таштугайской и Новоукраинской Таналыкского совхозов по повышению качества молока.

Партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам и бюро усилить контроль за качеством молока, широко принимать меры морального и материального стимулирования работников ферм.

### Знамя вручено

За большие успехи в осуществлении и строительстве производственных помещений, жилья и объектов соцкультбыта колхозу «Красный доброволец» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Его на собрании тружеников колхоза вручил заведующий организационным отделом райкома КПСС С. С. Насыров. Председатель колхоза Ф. Г. Абубакиров, принимая знамя, отметил хорошую работу строителей, однако качество все еще не отвечает всем требованиям. Темпы строительства нарастают.

Наш корр.

### Задание перекрыто

Мустафа Юлдашбаев один из лучших водителей грузовых автомашин в колхозе имени Фрунзе. В этом году, встав на трудовую вахту в честь 68-й годовщины Великого Октября, он обязался за 10 месяцев сделать 50 тысяч тонно-километров. Словом он с честью сдержал. На 15 октября передовой водитель сделал 57 тысяч тонно-километров пробега.

На своей машине ГАЗ-53 М. Юлдашбаев летом возил строительные материалы из городов Новотроицк, Сибай, словом, ехал туда, куда нужно. Машину он всегда содержит в технически исправном состоянии, своевременно проводит техосмотр.

Б. ДАВЛЕТБАЕВ,  
экономист колхоза.

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок первую неделю 1985 года, с 7 по 13 октября, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Таштугайской фермы совхоза «Таналыкский», надоивший с начала года по 49 килограммов молока от каждой коровы за неделю, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Савельевской молочно-товарной фермы совхоза «Таналыкский», надоивший по 47 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Акъяловской и Галиметовской колхоза имени Салавата, надоивающие по 2—2,5 кг молока от каждой коровы в сутки.

### ★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение продуктивности скота, по итогам за девять месяцев 1985 года признаны победителями и занесены на Доску почета районной газеты «Знамя труда»:

Магашева Г. Э. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2895 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 305 кг.

Иштанова М. Р. — доярка колхоза «Красное знамя», надоившая с начала года по 2859 килограммов молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 291 кг.

Акбулатова К. М. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2791 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 277 кг.

Байгускарова Х. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2753 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 304 кг.

Салимгареева З. И. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2710 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 332 кг.

Аккужина Н. Н. — доярка колхоза «Красное знамя», надоившая по 2692 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 184 кг.

Хусанова Н. Г. — доярка совхоза «Хайбуллинский», надоившая по 2683 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 307 кг.

Акчуринна М. И. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2650 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 260 кг.

Мамбетова Т. Ш. — доярка совхоза «Маманский», надоившая по 2563 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 305 кг.

Саптарова Ф. Ф. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2546 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 315 кг.

Шарбанова Ф. К. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2545 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 265 кг.

Байсыркина Т. В. — доярка совхоза «Акъярский», надоившая по 2544 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 305 кг.

Исмагилова Р. И. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2531 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 260 кг.

Сулейманова Х. У. — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая по 2522 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 288 кг.

Буранбаева Н. Ф. — доярка колхоза имени Ленина, надоившая по 2516 кг молока от коровы, в т. ч. в сентябре — по 269 кг.

Абдуллин С. — скотник совхоза «Таналыкский», получивший на откорме крупного рогатого скота с начала года по 851 грамму среднесуточного привеса, в т. ч. в сентябре — по 841 грамму.

Ануфриева М. В. — телятница совхоза «Таналыкский», получившая на выращивании телят с начала года по 832 грамма среднесуточного привеса, в т. ч. в сентябре — по 950 граммов.

Осипова Е. А., Гераскина М. — свинarki совхоза «Акъярский», получившие на откорме свиней с начала года по 474 грамма среднесуточного привеса, в т. ч. в сентябре — по 411 граммов.



Кустанайская область. Обработка кулисных паров в совхозе имени Ломоносова. Фото В. ДАВЫДОВА. (Фотохроника ТАСС).

## Навстречу съезду: отчеты и выборы

СОСТОЯЛОСЬ отчетно-выборное собрание в партийной организации колхоза «Сакмар». С докладом о проделанной работе за два года выступил секретарь парткома З. Г. Байбулатов. В докладе дан анализ за это время, вскрыты серьезные недостатки в организаторской и политической работе. Много места отве-

об этом и поправить работу среди доярок, слезников, усилить требовательность и в первую очередь к коммунистам.

В своих выступлениях коммунисты А. Лукманова и С. Ишемгулов критиковали партком за ослабление агитационно-политической работы в массах. Были случаи, когда срывались бригадные партий-

раниях. В организации учебы коммунистов неохотно помогают партийному комитету главные специалисты колхоза. Ежегодно с большими трудностями проходят занятия в школах экономического образования трудящихся. Так было в прошлом, так начали в этом учебном году.

Недостатки, которые были отмечены в отчетном докладе парткома, не оставили коммунистов равнодушными. Плохо только то, что в выступлениях отдельных коммунистов была попытка всем недостаткам найти объективные причины, сваливать вину на других. Мало было самокритики, конкретных предложений, направленных на успешное выполнение плана 1985 года.

Большой упрек парткому был сделан за недостаточное влияние на работу первичной комсомольской организации. В своем выступлении коммунист Ш. Сурин так и заявил: «Распалась у нас комсомольская организация, молодежь не проявляет себя на производстве».

О задачах, стоящих перед коммунистами колхоза «Сакмар» в предсъездовский период, говорили на собрании председатель колхоза Г. Г. Мухамедьяров, председатель районного Совета агропромышленного объединения З. Н. Кадиков.

Конкретное постановление, принятое на собрании, вселяет уверенность в том, что каждый коммунист будет бороться за повышение боевостности своей парторганизации, что партийным влиянием будут охвачены все стороны многогранной жизни сельчан.

На собрании избран новый состав партийного комитета, делегаты на XXXIV районную партийную конференцию.

На первом заседании парткома его секретарем вновь избран З. Г. Байбулатов.

И. КУДАБАЕВ.

## Рабочей гвардии рядовые

### ПОМОГАЕТ СТАРАТЕЛЬНОСТЬ

В коллективе механической мастерской геологоразведочной партии тепло отзываются о работе газове-электросварщика А. Н. Шубина. Восемь лет работает здесь Алексей Николаевич, стал мастером высокой квалификации.

— Свою трудовую деятельность я начал трактористом колхозе в селе Самарск, — говорит А. Н. Шубин, — работал шофером.

блюдение трудовой дисциплины. Добавим еще, что он вкладывает в свою работу все тепло души. Такая преданность делу, несомненно, приносит отдачу.

За добросовестную работу он награжден медалями «За освободившие целинные земли», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», многи-

укреплению производственной дисциплины, улучшению условий труда и отдыха рабочих.

Избран Алексей Николаевич также членом комиссии контроля за работой магазинов ОРСа, часто интересуется вопросами улучшения торгового обслуживания рабочих геологоразведочной партии, проверит насыщенность магазинов товарами народ-

## УСИЛИТЬ партийное влияние

дно в нем внутривнутрипартийной деятельности парткома, обеспечению авангардной роли коммунистов в выполнении плана и социалистических обязательств завершающего года одиннадцатой пятилетки.

В партийной организации много коммунистов, труд, дисциплина на производстве и в быту которых служит примером для других. Среди них коммунисты, работающие в животноводстве Ибрагимов Янтимер, Мулькиманов Буранбай, Исхужин Валиахмет, Кагарманова Зифа, комбайнеры Аминов Салим и Исканьзоров Амир, шофер Кускильдин Ахат и многие другие.

Вместе с тем коммунистов колхоза серьезно тревожит вопрос о качестве результатов полей хозяйства к финишу года: Это и понятно. Осталось два с половиной месяца 1985 года, а ни одна ферма не подошла вплотную к рубежам, намеченным на текущий год по надою молока, получению приплода. Коллективы Уряльской и Больше-Арслангуловской ферм обязались надеть по 2550 литров молока от коровы. На сегодня ими надоедено по 1741—1892 литра. Вот почему руководству колхоза и партийному комитету следует подумать

ные собрания, заседания комитета по причине чужаки коммунистов. Несмотря на это партком не дал принципиальной оценки поведению отдельных членов КПСС за нарушение требований Устава, не были заслушаны их отчеты на собраниях или заседаниях парткома.

На прошлом отчетном и последующих собраниях коммунистами высказано 9 критических замечаний в адрес партийного комитета. В течение двух лет больше половины их выполнены. Сейчас открыт медпункт в М.-Арслангулово, планомерно стала вестись работа в Абишевском сельском Доме культуры.

Систематическое повышение своего кругозора — уставная обязанность каждого коммуниста. Большинство членов партии добросовестно повышает свой идейно-теоретический уровень. Занятия в школах партийной учебы посещают регулярно, ведут конспекты, живо интересуются внутренней и внешней политикой КПСС. Они как раз и являются передовиками колхозного производства. Однако, коммунисты Исхужин и Гульямал, Аралбаев Гулхамед, Аскарлов Салим, Кускильдин Гумер за отчетный период мало посещали занятия, не участвовали на партийных соб-



затем овладел профессией сварщика. Тружусь на этом поприще вот уже двадцать два года. Обучал своей профессии и молодых рабочих.

Алексей Николаевич является маяком в коллективе, им гордятся. Ежемесячно добивается высоких результатов труда. Серетов в его постоянных успехах нет. Ему помогают старательность и строгое со-

ми Почетными грамотами. Ежегодно подтверждает звание ударника коммунистического труда.

Передовой производственник активно участвует и в общественной жизни своего коллектива. Несколько лет подряд избирается председателем профсоюзного комитета. Большую работу ведет по организации социалистического соревнования в коллективе,

ного потребления, санитарное состояние, соблюдение правил торговли.

Сейчас А. Н. Шубин борется за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и достойную встречу предстоящего XXVI съезда КПСС.

А. АКУЖИН.

НА СНИМКЕ: А. Н. Шубин.

Фото В. УСМАНОВА.

## Страницы нашей биографии

У этой эмблемы нет единоличного автора. Во всяком случае, мы не располагаем на этот счет никакими свидетельствами. Больше того, нам сегодня кажется, что она, эта эмблема, была всегда, что ее не могло не быть, — настолько она естественна, проста, лаконична и как бы сама собой напрашивается в символ единения труда, в символ союза рабочего класса и трудового крестьянства, в символ мирного, созидательного устремления социалистического общества.

ДЕСЯТКИ, сотни, тысячи эмблем, что-то символизирующих и к чему-то призывающих, возникали по ходу истории. Как правило, это были эмблемы устрашения. Рога над шлемами псов-рыцарей. Всеческие пантеры, леопарды, ястребы на щитах и знаменах крестоносцев. Печально знаменитый бриттский лев. Двуглавый орел со скипетром и короной в гербе Российской империи...

Наши серп и молот пришли на смену державному орлу. Но и у серпа и молота были свои классовые предтечи. Из 1905 года, например, до нас дошла очень выразительная революционная эмблема — рука рабочего, сжатая в кулак. А еще был пе-

гендарный Прометей, разрывающий цепи. Рабочий, шагающий по крышам домов буржуазного квартала. Затем все более отчетливо в революционных эмблемах проявляется идея союза рабочего класса и крестьянства. Вот плечом к плечу стоят рабочий и крестьянин. Вот лопата и коса, перекрещенные друг с другом. Вот винтовка и плуг. Плуг и молот. Наконец, просто две мозолистые руки, соединенные в крепком рукопожатии...

Подтвердим, нам неизвестен автор эмблемы с серпом и молотом. Но мы знаем точно: эта идея вызрела и оформилась в 1918 году, когда встал вопрос о создании новой государственной печати и

народного герба. О том, что эту эмблему Советского государства надо решить в принципе через сочетание изображений серпа и молота, было достигнуто после коллективных обсуждений этого вопроса в Совнарком и ВЦИК. Однако, некоторые товарищи высказывали опасение, что уж больно просто, незатейливо, даже бедноват этот символ по сравнению, скажем, с тем же двуглавым орлом. Предлагали усложнить его, например, подкрепить эти трудовые символы изображением меча, символизирующего охрану народных завоеваний. Владимир Ильич Ленин решительно высказывался против амальгамации эмблемы. Окончательное решение было принято 18 июня 1918 года: идея союза трудового народа выразить посредством серпа и молота.

Через Луначарского Владимир Ильич всячески торопил художников, участвовавших в объявленном конкурсе на лучший эскиз печати и герба. Очень, очень

## СЕРП И МОЛОТ

была нужна прежде всего печать. Известно, например, что Брестский договор Советское правительство вынуждено было скрепить наскоро изготовленной невыразительной и блеклой печатью без герба, без других символов, с одной лишь надписью: «Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов». Ею же скреплялись и другие важные государственные документы.

...И вот перед Лениным лег первый эскиз серпа и молота. Его представил известный график и художник по фарфору Сергей Чехонин. На этом в общем и целом удачном эскизе серп и молот тем не менее заметно отличались от сегодняшнего, ставшего привычным начертания. И серп и молот были, например, повернуты не вправо, как сейчас, а влево.

Такое начертание стало следствием, можно сказать, недоразумения. Дело в том, что Чехонин

предназначал свой эскиз для дальнейшего воспроизводства на государственной печати, при переносе на которую изображение получится зеркальным, то есть с поворотом вправо. Не зная этого, художники перерисовывали эмблему для украшения улиц и площадей с оригинала, где оба символа имели поворот налево, добавляя при этом к эмблеме и кое-что от себя.

Серп и молот в чехонинском варианте был официально утвержден V Всероссийским съездом Советов 5 июля 1918 года. А 26 июля он впервые появился как составная часть на Государственном гербе (необходимую для герба рельефность эмблемы придавал в рисунке скульптор Н. Андреев). Затем в сентябре того же года эмблема была еще раз обсуждена в Совнарком, снова одобрена, и в первую годовщину Октябрьской революции, 7 ноября 1918 года, в Москве и Петрограде появились огромные, прямо таки гигантские изображе-

ния серпа и молота. Эмблема понравилась всем демонстрантам. Никто не задавался вопросом об авторстве эмблемы. Это не имело значения. Таковую эмблему могла породить только Революция!

Позже с незначительным изменением (ручка молота теперь проходила не поверх, а под лезвием серпа) эта эмблема была перенесена и на герб Союза ССР — первого в мире многонационального социалистического государства, образование которого провозгласил I съезд Советов СССР в 1922 году.

Серп и молот — самая главная советская эмблема, государственная. Без преувеличения можно сказать, что идея серпа и молота проникла вся жизнь нашего общества. Ибо это эмблема трудового единения и призыва к трудовому единению. Эмблема мира. Призыв к миру, к братству и счастью людей на планете Земля.

Валентин ЛЯШЕНКО. (Пресс-бюро «Правды».)



Трудно представить сегодня молочно-товарную ферму без моториста, специального человека, который следит за исправностью молокопровода, доильных аппаратов, транспортеров, всех имеющихся механизмов в животноводческих помещениях. Именно от них зависит сегодня—выполнят доярки задачу дня, месяца, квартала по производству молока. Одним из них является Алибаев Расуль Шагивалеевич — моторист Абубакировской молочно-товарной фермы колхоза «Красный доброволец». За свой добросовестный труд пользуется среди своих товарищей по работе заслуженным авторитетом.

НА СНИМКЕ: Р. Ш. Алибаев.

Фото В. УСМАНОВА.

### Качество молока, проданного государству за 9 месяцев 1985 года

Наименование хозяйства и ферм	Прод (цент)		Жирность в процентах	Сортность в % к проданному		
	в физич. весе	в зачет. весе		I	II	несор. (только)
<b>Колхозы:</b>						
имени Фрунзе	2656	2696	3,76	76	18	6
Новый путь	6703	6513	3,60	52	39	9
Новозирганская	3888	3734	3,55	65	23	12
Иляевская	2815	2779	3,65	34	61	5
Кр. доброволец	11198	11152	3,68	68	29	3
имени Калинин	5923	5864	3,66	48	48	4
Байгускарская	4702	4639	3,65	47	50	3
Переволочанская	1221	1225	3,71	53	39	8
Красное знамя	11128	11326	3,77	82	12	6
Антинганская	5264	5302	3,73	86	10	4
Янтышевская	5874	6024	3,79	80	13	7
имени Ленина	13647	13943	3,78	92	7	1
Ивановская	6389	6576	3,81	93	6	1
Михайловская	2073	2129	3,80	92	7	1
Пугачевская	2684	2721	3,75	89	9	2
Акташевская	2501	2517	3,72	90	8	2
Сакмар	1123	1149	3,79	69	30	1
имени Салавата	6381	6725	3,9	86	13	1
<b>Совхозы:</b>						
Акъярский	19001	18963	3,69	81	16	3
Центральная	5405	5337	3,65	89	8	3
Яковлевская	4456	4430	3,68	85	11	4
Юлбарсовская	1548	1574	3,76	68	26	6
Будавильская	3863	3801	3,64	72	27	1
Хворостянская	3729	3811	3,78	80	18	2
Таналымский	22743	22222	3,62	50	48	2
Подольская	6482	6316	3,61	45	54	1
Бакаловская	5103	5011	3,63	60	39	1
Гаделевская	2015	1968	3,61	52	47	1
Савельевская	2615	2526	3,57	57	38	5
Таштугайская	3439	3434	3,69	40,4	58,4	1,2
Новоукраинская	3089	2967	3,55	49	46	5
Хайбуллинский	11364	10803	3,52	13	81	6
Центральная	5439	5161	3,51	1	98	1
Худайбердинск.	3258	3107	3,53	41,3	38,3	19,4
Комсомольская	2667	2535	3,52	1	97,3	1,7
Макаевский	13715	13617	3,67	73	26	1
Макаевская	1500	1486	3,67	77	21	2
Воздвиженская	5115	5069	3,67	86,8	12,7	0,5
Мамбетовская	4737	4757	3,72	61	38	1
Сагитовская	2363	2305	3,61	66	32	2
Матраевский	22691	21973	3,58	52	36	12
Центральная	8039	8040	3,57	58,4	32,2	9,4
Нововетровская	6332	5848	3,59	40	47	13
Сарыкульская	8320	8085	3,60	55	32	13
Степная	5683	5550	3,65	82,7	16,5	0,8
По району:	153906	152486	3,67	65	31	4

В сентябре по сравнению с августом, качество молока, проданного государству колхозами и совхозами района, несколько улучшилось. Так, жирность его составила 3,67 процента, или на 0,04 процента выше, чем в августе. Однако, улучшение

это очень незначительное. По-прежнему молоко низкого качества поступает от животноводов ферм Хайбуллинского, Матраевского совхозов.

Задача животноводов района—ежедневно и ежедневно бороться за улучшение качества молока.

### ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ

## ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ НЕ У КАЖДОГО

На уровне средней-синего показателя ведется закуп излишков молока у населения в Целинном сельском Совете. С начала года закуплено 1145 центнеров молока, или 53,9 процента к годовому заданию. В расчете на одну корову закуплено по 216 килограммов.

Неплохо ведется закуп молока в Центральном

отделении совхоза. Многие жители поселили Целинный являются активными сдатчиками излишков молочной продукции. Например, Ф. Шахметов с начала года сдала 2070 килограммов молока.

Ритмично сдают молоко также Р. Якупов, Р. Ямужметов, А. Шербатов, А. Нургалли, Р. Уелдаева, Н. Шангареева, П. Исмаков, Ф. Ишкильдин, М. Ила-

баева, Р. Аслаева, М. Гумеров и другие. С начала текущего года ими сдано от 600 до 900 килограммов молока.

Однако, не все население активно принимает участие в этом важном мероприятии, проявляют неосознанность. Хотя и подписаны договоры, но сдача молока из многих личных подсобных хозяйств остается на низ-

ком уровне. Так, за семь месяцев сдано по 2—23 килограмма молока Ф. Ф. Горьков, Т. Юлдыбаев, И. Шаранов, Ф. Фахруллин, В. Косарев и другие.

В пополнении молочно-ресурсов государству в большом резервом является сбор молока у населения. Поэтому сельскому Совету следует как никогда вплотную заняться этим вопросом, надо добиться, чтобы каждый был заинтересован в заготовках молока государству.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## УЧЕБНО-КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

### РАБОТЫ ШКОЛ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НА 1985—1986 УЧЕБНЫЙ ГОД, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ПО КУРСУ «ХОЗРАСЧЕТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ»

5 ноября

1. Рассказ пропагандиста по теме «Хозрасчет—метод экономного, эффективного хозяйствования».

Примерные вопросы: —Широкое внедрение хозрасчета—важное условие интенсификации сельского хозяйства.

—Сущность внутрихозяйственного расчета и коллективного подряда.

—Коллективный подряд и развитие инициативы сельских тружеников в экономном использовании ресурсов, обеспечении высокого качества продукции.

2. Практические задания слушателям по дачной теме:

—Проанализируйте эффективность мероприятий, осуществляемых в связи с подготовкой и переходом на бригадную организацию труда.

—Рассмотрите опыт организации работы по экономии и бережливости в вашем хозяйстве. Обсудите пути усиления режима экономии.

—Ознакомьтесь с организацией внутрихозяйственного расчета в трудовом коллективе. Выясните, какие положительные результаты дает переход бригады на хозрасчет.

—Изучите в чем сущность и эффективность новой формы хозяйственного расчета—бригадного подряда.

—Выявите в своем хозяйстве недостатки в работе коллективов, перешедших на бригадную форму организации и стимулирования труда. Продумайте и предложите пути их устранения.

12 ноября

1. Собеседование по вопросам «Хозрасчет—метод экономного, эффективного хозяйствования».

2. Сообщения слушателей о выполнении практических заданий.

19 ноября

1. Рассказ пропагандиста по теме «Хозрасчетные права и ответственность трудовых коллективов».

Примерные вопросы: —Права трудовых коллективов, их полное использование. Ответственность за выполнение плановых обязательств.

—Договорные отношения подрядных коллективов с администрацией хозяйства.

—Взаимоотношения между хозрасчетными подразделениями. Чековая форма взаиморасчетов.

2. Практические занятия слушателям по дачной теме:

—Изучите, как выполняются требования Закона СССР о трудовых кол-

лективах в вашем хозяйстве.

—Анализируйте формы взаимоотношений и взаиморасчетов между подразделениями в вашем хозяйстве.

—Проанализируйте, что дает коллективу и его членам бригадная форма организации труда.

Рассмотрите, как влияют советы бригад в вашем трудовом коллективе на повышение эффективности работы, укрепление трудовой дисциплины.

—Внесите предложения по совершенствованию договорных отношений подразделения с правлением колхоза или дирекцией совхоза в вашем хозяйстве.

26 ноября

1. Собеседование по вопросам темы «Хозрасчетные права и ответственность трудовых коллективов».

2. Сообщения слушателей о выполнении практических заданий.

3 декабря

Изучение передового опыта по организации работы хозрасчетных коллективов на основе чековой формы расчетов.

10, 17, 24 декабря

Изучение предельных документов.

7 января

Практическое задание на тему: «Ваш вклад в пятилетку» (На занятии анализируются итоги выполнения планов экономического и социального развития трудовых коллективов и социалистических обязательств за истекший год, обсуждаются встречные планы и социалистические обязательства по достойной встрече очередного XXVII съезда КПСС, вскрываются новые резервы по экономии сырья, топлива, энергии, изыскиваются пути дальнейшего ускорения научно-технического прогресса, укрепления дисциплины, порядка и организованности. При проведении занятия предлагается руководствоваться методическими рекомендациями к проведению практических занятий по разработке, обоснованию и принятию личных и коллективных творческих планов и обязательств по рациональному ведению хозяйства).

14 января

1. Рассказ пропагандиста по теме: «Затраты и результаты деятельности хозрасчетных коллективов».

Примерные вопросы: —Планирование работы хозрасчетных подразделений.

—Учет и контроль в хоз-

расчетных подразделениях.

—Определение конечных результатов хозрасчетной деятельности бригады, фермы, мастерской.

2. Практические задания слушателям по дачной теме:

—Изучите содержание и порядок определения хозрасчетного задания бригады, фермы, мастерской, другим подразделениям хозяйства.

—Проанализируйте порядок доведения до бригад и членов коллектива заданий на год, месяц, день, и предложите пути его улучшения.

—Сопоставьте плановые и фактические затраты на производство продукции (услуги), величину прямых затрат на производство и себестоимость единицы продукции. Предложите меры по снижению затрат.

—Что можно сделать для улучшения планирования работы на вашем участке в связи с внедрением бригадной формы организации труда?

21 января

1. Собеседование по вопросам темы: «Затраты и результаты деятельности хозрасчетных коллективов».

2. Сообщения слушателей о выполнении практических заданий.

28 января

1. Рассказ пропагандиста по теме: «Оплата труда и материальное стимулирование хозрасчетных коллективов».

Примерные вопросы: —Оплата труда по конечным результатам. Обеспечение опережающего роста производительности труда.

—Расчет коллективного заработка и порядок его распределения.

Практические задания слушателям:

—Проанализируйте, что дает вашему трудовому коллективу, хозяйству сверхплановое повышение производительности труда на 1% и снижение себестоимости продукции на 1%. Внесите предложения по дальнейшему повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции на своем рабочем месте.

—Рассчитайте коллективный заработок хозрасчетного подразделения. Как он распределяется с учетом вклада каждого в вашем трудовом коллективе.

—Изучите, как в вашем хозяйстве стимулируется перевыполнение хозрасчетного задания, повышение качества продукции.

—Проанализируйте, как устанавливаются расцен-

ки за продукцию в данных подразделениях вашего совхоза, колхоза. Внесите предложения по его совершенствованию.

—Изучите применяемые меры в вашем хозяйстве формы морального и материального поощрения за добросовестную, хорошую работу и меры наказания за плохое отношение к делу, нарушение трудовой дисциплины. Дайте предложение по их совершенствованию.

4 февраля

1. Собеседование по двум вопросам темы: «Оплата труда и материальное стимулирование хозрасчетных коллективов».

2. Рассказ пропагандиста по 3-ему вопросу дачной темы

—Материальное поощрение по итогам хозрасчетной деятельности.

11 февраля

1. Собеседование по 3-ему вопросу «Оплата труда и материальное стимулирование хозрасчетных коллективов».

2. Сообщения слушателей о выполнении практических заданий.

18 февраля

1. Рассказ пропагандиста по теме: «Организация работы хозрасчетных подразделений».

2. Практические задания слушателям по данной теме:

—Изучите опыт работы бригады, звена по методу коллективного подряда в совхозе, колхозе. Обсудите преимущества данного метода организации труда в укреплении дисциплины.

—Расскажите о формах и методах социалистического соревнования и его роли в повышении эффективности общественного производства. Внесите свои предложения по совершенствованию организации социалистического соревнования с учетом требований хозрасчета.

—Изучите опыт организации хозрасчетных бригад, звеньев, механизированных отрядов бригад. Внесите предложения по его применению в вашем хозяйстве.

—Проанализируйте существующие формы морального и материального поощрения за высокие урожаи и качество животноводческой продукции в вашем хозяйстве. Их эффективность. Что надо сделать для улучшения этой работы?

—Изучите, какими резервами располагает ваше хозяйство для увеличения производства продукции земледелия и животноводства.

25 февраля

1. Собеседование по теме: «Организация работы хозрасчетных подразделений».

2. Сообщения слушателей о выполнении практических заданий.

Март—апрель

Изучение материалов XXVII съезда КПСС.

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### Неделя стахановского движения

В Степной восьмилетней школе была проведена неделя стахановского движения, начало которой положила общешкольная линейка. На линейку, а затем на ленинский урок, посвященный речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи», были приглашены гости: ветеран народного просвещения и Великой Отечественной войны И. Н. Демко, который очень интересно рассказал о возникновении 50 лет тому назад стахановского движения в стране, о самом Стаханове, и А. К. Тургаев, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, стахановец - механизатор совхоза «Степной». Везде, где бы он ни работал, трудится отменно, всегда перевыполняет задания. А. К. Тургаев рассказал о своем жизненном и трудовом пути.

Очень живо и интересно прошел ленинский урок, где выступили гости и сами комсомольцы 8-го класса. Старшая пионервожа-

тая школы Г. Г. Багдасарова вручила на линейке каждому отряду трудовое задание, выполнять которое отряды начали сразу же после линейки. Трудовой десант старшеклассников был направлен на ферму совхоза, младшие пионеры помогали детскому саду в изготовлении игрушек и библиотекам школы и совхоза — в «лечении» книг.

Заметно оживилась тимуровская работа. Все отряды хорошо помогали своим подшефным ветеранам войны и труда. В течение недели старшеклассники 2 раза побывали на объектах зоны пионерского действия — на животноводческих фермах.

Не на словах, а на деле доказали пионеры Степной школы верность своему пионерскому обещанию, которое они принимали на отрядных собраниях. Их девиз — ударно трудиться, хорошо учиться, помогать старшим всегда и везде.

**З. ИЛЬБАКТИНА,**  
селькор.

### ◆ Правофланговые спорта Рекорд! Еще рекорд!

Не прошло и месяца после изумительного спортивного прыжка Рудольфа Поварницына в Донецке, как телеэкраны информационных агентств снова принесли сенсацию. 22-летний студент из города Фрунзе Игорь Пеклин под занавес Всемирной Универсиады в Японии зафиксировал новый предел человеческих возможностей в этом виде спорта на сегодняшний день — 241 сантиметр!

У каждой сенсации есть своя предыстория. Тренеры нового рекордсмена — супруги Анатолий Из-

нович и Людмила Григорьевны Вогуль не только ждали этого успеха, но и были уверены в нем. Игорь шел к нему быстро, но закономерно.

Еще и еще раз отработывал он до точности рассчитанную скороту, дистанцию и инерцию забуга, равновесие, голки, переход над планкой — сложнейшую технику у прыжка. Накопленный опыт, растущее мастерство, усердие, честолюбие, самоконтроль и целеустремленность помогли Пеклину осуществить заветную мечту — прыгнуть так, как



не удавалось еще никому в мире...  
НА СНИМКЕ: Игорь Пеклин и его брат Вале-

рий со своим наставником А. И. Вогулем.  
Фото Е. ПЕТРИЙЧУКА.  
[Фотохроника ТАСС].

### ◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ „Навести порядок“

Под таким заголовком в № 94 от 6 августа была опубликована в газете «Знамя труда» критическая заметка. В ней отмечалось, что в районном центре неудовлетворительно поставлена работа по судоприемным пунктам, отсутствует распорядок работы.

Заметка обсуждалась на заседании правления райпо и признана правильной. За несоблюдение режима работы судоприемного пункта приемщице Л. С. Любимовой объявлен выговор, директор кооппродмага И. А. Сайпанов за ослабление контроля за работой приемных пунктов предупрежден.

### ◆ По поводу одной заметки

## ...Не лучше ль на себя, кума, оборотиться?

В газете «Знамя труда» от 24 августа была напечатана заметка селькора З. Ильбаева под заголовком «Оказалась не у газонных дел». Речь в ней шла о серьезных недостатках в работе Исынгильдинского сельского Дома культуры, о запущенности агитмассовой работы, отсутствии плановой, целенаправленной работы. Отмечалось, что директор Дома культуры Роза Ласынова занята не своим делом и т. д.

Заметка оказалась не по душе Р. Ласыновой и она решила опровергнуть выступление газеты. И вот мы снова в Исынгильдино, надеясь увидеть хорошую работу директора, на высоту поставленные дела клуба, все мероприятия проводятся строго по плану, само здание украшено нарядностью, в нем чисто и уютно, как она утверждает.

А в самом деле так ли? Войдя в клуб, любой человек убедится в обратном. Действительно, здание новое, оно вполне соответствует численности населения Исынгильдино, можно в нем организовать и проводить различные мероприятия. Но нет здесь одного — настоящего организатора, человека, который стремился бы всей душой наладить дело сельского очага культуры.

В данное время Дом

культуры, рассчитанный на 100 мест, в прямом смысле, заброшен. В холле грязно, стены голые. Нет здесь ни одного плаката, лозунга, плаката. Единственное «украшение» — это два стола без покрытия и 45 полуразбитых стульев. Впервые попавшему сюда человеку, трудно представить, что он в клубе. Стены, пол, сцена, подоконники, оконные стекла покрыты толстым слоем пыли. Отсутствует настоящей хозяйки видно из того, что на пороге неубранные гонды грязи, на полу рассыпаны окурки. А техника Шаимуратова Магира, зная все это, все-таки утверждает, что в клубе все в порядке.

В своей заметке селькор З. Ильбаев справедливо отмечает те недостатки, которые имеют место в работе сельского Дома культуры.

На что может ориентироваться директор СДК Р. Ласынова в своей повседневной работе, когда не имеет основного плана проводимых мероприятий ни на день, ни на неделю, ни на перспективу. Посетители здесь лишены возможности печатать свежие газеты и журналы, взять книги в библиотеке. Все это должно доставлять сюда директор СДК из Целинского, но она гость редкий.

Раньше получала, говорит Ласынова, — го-

последние 2 месяца на беру, они мне не нужны. Странно, для кого же работает она, за что получает заработную плату, если не хочет создать необходимые условия для досуга сельчан!

Заслуживает упрека и комсомольская организация отделения. Былшний вожак молодежи Ярмаметова Магазира была равнодушна ко всему этому, не требовала от должностных лиц нужной работы. Пока медленно перестраивает свою работу и новый комсорг Исынгильдин Мурат. А ведь организация солидная, в ней числится 46 членов ВЛКСМ. При желании можно организовать настоящий досуг, возбудить работу художественной самодеятельности, которая раньше пользовалась с большой известностью в районе. А таланты в Исынгильдино есть, их надо развивать. Нет таланта организатора, а сама молодежь не проявляет инициативу, ждет какого-то толчка.

Словом, партийной организации Исынгильдинского отделения Хайбуллинского совхоза, профсоюзному комитету следовало бы взяться за работу Дома культуры, призвать к порядку его руководителя. Она культуры должен быть культурным, а не таким, как сейчас на сегодня. А то ведь получается, действительно, как в басне И. А. Крылова «Зеркало и обезьяна».

**И. СУЛЕЙМАНОВ.**

### Трудится безупречно

В магазине «Хозяева» села Макан всегда много покупателей, сюда заходят и приезжают. Заведующая Я. Л. В. Крадинова встречает приветливо, обслуживает вежливо, предложит нужные им товары.

Трудиться Любовь Владимировна начала в 1960 году после окончания Акъярской средней школы в автотранспортном предприятии города Стерлитамаля кондуктором автобуса. Окончила бухгалтерское отделение Башкирского кооперативного техникума, работала счетоводом.

По просьбе руководителей кооператива пошла работать в магазин и вот уже более 20 лет безупречно трудится на этом поприще. За долгие годы работы привыкла к своим основным покупателям, хорошо знает их вкусы и запросы.

Покупатель свои претензии на нехватку или низкое качество товаров чаще всего предъявляет работникам торговли. Поэтому



Л. В. Крадинова большое внимание уделяет изучению спроса населения, стремится полнее удовлетворить запросы покупателей на товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, притом хорошего качества, знакомит их с новинками.

За успехи в торговом обслуживании населения района Л. В. Крадинова награждена

Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов, неоднократно поощрялась правлением райпо и райкомом профсоюза работников потребительской кооперации, ежегодно подтверждает знание ударника коммунистического труда.

**А. ГАББАСОВ.**  
НА СНИМКЕ: Л. В. Крадинова.  
Фото В. УСМАНОВА.

### К сведению читателей районной газеты

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки.

Редактор  
**Ф. Д. МУХАМЕТОВ.**

Администрация, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты Бурибаевского районного управления выражают глубокое соболезнование заместителю главного бухгалтера районного управления Кузьменко Р. А., бухгалтеру ремстройцентра Титовой А. А., родным и близким в связи с кончиной их матери **КУЗЬМЕНКО**  
Надежды Ивановны.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.